

EL CATOLICO

PERIÓDICO BISEMANAL

Con aprobacion de la Autoridad eclesiástica

Precios de suscripcion	Imprenta y Administracion,	Observaciones
Menorca 0'50 Ptas al mes	Infanta, núm. 17.	Para los señores Suscritores se insertarán los anuncios gratis.
Península 3'00 » semestre		
Ultramar 8'00 » al año		

Seccion Religiosa

Jueves, 2.—San Marcelino, Pbro. y mar. y San Erasmo, Obispo y mr.

Viernes, 3.—San Isaac, monge, y Sta. Clotilde, reina, **Témpora.**

Sábado, 4.—San Francisco de Caracciolo, fundador, y Sta. Saturnina, vg. y mr. **Témpora.—Ordenes.—Anima.**

Cóрте de María

Día 2 se hace la visita á Nuestra Señora de la Purísima en San Francisco.—Día 3, á Nuestra Señora del Cármen en el Cármen.—Día 4, á Nuestra Señora de la Anunciacion en San Francisco.

Cultos

Parroquia de Santa Maria: El viernes próximo, Misa y Comunión para los Asociados al Apostolado de la oracion y Comunión reparadora.

Parroquia de Ntra. Señora del Cármen: El próximo viernes, á las 6 y media Misa, Comunión y el Ejercicio propio del primer viernes de mes.

Parroquia de San Francisco: Esta mañana, á las cinco, se ha dado principio á los cultos del mes de Junio consagrados al adorable Corazon de Jesus.

Iglesia de Religiosas Concepcionistas: Viernes, primero de este mes, Misa y Comunión para los Congregantes del Sagrado Corazon de Jesus; al anochece, el Ejercicio mensual con el Señor de manifiesto. Además, en esta iglesia, al toque de oración, se practican los cultos del Mes de Junio, consagrado al adorable Corazon. El Señor está de manifiesto.

EL CORAZON DE JESUS

Y EL CORAZON DEL PUEBLO

Hay dos corazones que nacieron para vivir unidos. El del pueblo y el de su Salvador.

Sustraer á la vida cristiana el corazon del pueblo es lo mismo que arrancar una planta de su suelo natural y de su clima

propio, para llevarla á un suelo extraño donde sólo le espera la muerte.

Hé aquí la idea que á cualquiera sugieren estas hermosas frases del Evangelio:

Venid á mí todos los que trabajais y estais oprimidos, que yo os aliviare.

Es decir, venid á mí los pobres que luchais con vuestra desgracia, los débiles á quienes oprime la injusticia, los que ganais el pan con el sudor de vuestro rostro, que yo os consolaré en vuestras aflicciones y os ayudaré en vuestras faenas.

A nadie mejor que al pueblo cuadran estas frases.

En ninguna parte de su Evangelio dirige Jesus palabras parecidas á los ricos, á los poderosos, á los felices de la tierra.

Él es Padre de todos, pero su amor, su predileccion, su cariño, los pone en los *oprimidos*, en los que *trabajan*.

¡Qué cosa más natural, que los *oprimidos* y los que *trabajan* busquen en Él el apetecido consuelo!

Jesus ofrece aliviar al pobre, y en efecto lo alivia cuando ese pobre *va á Él*.

¿Cómo? De muchas maneras, pero de dos muy principales.

Con sus promesas y con sus dones.

La *esperanza* y la *paz* son dos tesoros siempre dispuestos á enriquecer el corazon de todo desgraciado que *va á Jesus*.

Paz y esperanza; elementos bastantes á convertir en luz las tinieblas, en placer los dolores, y en ligeras cargas los más pesados yugos del trabajo.

Para el poderoso, para el ambicioso para el que no trabaja ni sabe *hacerse pobre* aún en medio de sus riquezas, despegándolas de su corazón y dándolas el destino que Dios manda, no hay ni puede haber *paz* ni *esperanza*.

Los tesoros de Jesús se han hecho para el pobre trabajador y oprimido que le *busca*.

Así se comprende la necesidad que tiene el pobre de buscar á Jesús, y así se comprende también toda la vileza que encierra la infame obra de la descristianización del pueblo.

No bastaba á los grandes ambiciosos oprimirlo y hacerlo instrumento inconsciente de sus torcidos proyectos, llevándole cien veces al matadero de las revoluciones armadas. No les bastaba vejarse y esquilmarle reduciéndole á la miseria, á fuerza de ensayar en él todas las cábalas y todos los sistemas, hasta los más absurdos.

Era preciso más.

Era preciso arrancarle también del corazón lo único que le quedaba: la *paz* y la *esperanza*; joyas que enriquecen su pobreza, virtudes que endulzan su amargura, últimos elementos de bienestar, á él y sólo á él concedidos.

Y ¿por qué? tanta crueldad!

Muy sencillo; porque el pueblo que conserva esos elementos; conserva fuerzas propias que le hacen fuerte como una roca en medio de las tormentas.

Porque el pueblo que conserva esos elementos, lleva en su alma su propia redención, y se hace inaccesible á todas

las seducciones con que le brindan los que sólo tratan de corromperle, con el objeto de explotarle.

¡Ah! pueblo bondadoso y sencillo, ¿cuándo acabarás de conocer todo esto?

Nadie es tan enemigo tuyo como aquel que trata de descristianizarte.

Nadie llegaría á hacerte más daño que aquel que arrancase por completo de tu corazón el amor de los amores, aquel gran amor que da la paz en la tierra y prepara la vida del cielo. Aquel amor que preserva de la corrupción, que alienta en los trabajos y que restaña las heridas abiertas por la injusticia de los malvados, la tiranía de los fuertes y el egoísmo de los poderosos.

En el mismo Evangelio continúa Jesús diciendo *que su yugo es suave y su carga ligera*.

Compara esa carga con la que echan sobre tus hombros los que, en vez de enseñarte á amar como Él amó, te enseñan á aborrecer como aborreciera el hijo de la luz caído en las tinieblas, y verás cuánta diferencia.

Por una parte la *paz* y la *esperanza* á cuya sombra protectora y fecunda crecen y se desarrollan todas las grandezas y todos los progresos; por otra el odio y las malas pasiones á cuyo negro influjo se destruye el mundo.

Por una parte la felicidad, aún en medio de la pobreza y la desgracia; por otra la desdicha aún en medio de la más grande abundancia.

¡Ah! en verdad que la comparación es por demás interesante y vale la pena de ser detenidamente estudiada.

Cuando hayas hecho ese estudio, ya verás cuán cierto es que tu felicidad sólo consiste en dejar latir tu corazón en ar-

monia con aquel Corazon que siempre latió por tí y para tí.

Entónces, y sólo entónces, comprenderás toda la extension del daño que tratan de hacerte los que quieren arrancarte á la vida cristiana, para llevarte á regiones extrañas donde exhalarias tu vida, como esas plantas arrancadas á su propio suelo, que mueren al primer soplo del invierno.

LA ÚLTIMA GOTA DE SANGRE

(LEYENDA)

El soldado Longinos bajaba pensativo por la cuesta del Calvario, el Viernes Santo al atardecer. Apoyada en el hombro llevaba la lanza con que habia abierto el costado de Cristo.

Una gota de sangre habia quedado en la punta, tibia aún, roja, é iba á caer sobre el polvo del camino.

Dios la desparó un cáliz.

A la orilla del sendero brotó de pronto un tallo, sobre el tallo formóse un capullo, y el capullo se abrió: era una azucena blanca como los mantos de los ángeles.

La gota de sangre cayó en la corola, y la corola volvió á cerrarse.

Longinos no habia advertido el prodigio y habia seguido su camino.

Pero uno de los arcángeles que rodeaban el Calvario, se habia separado de las celestiales huestes y habia seguido al soldado. Prosternóse y cogió la flor.

En seguida echó á volar, y apénas entró en el cielo, plantó la bella azucena en el jardin de los ángeles.

Cada primavera brotaba un nuevo tallo, pero el capullo no se abria. Cuatro ó cinco veces, no obstante, á través de

los siglos, estuvieron á punto de abrirse los pétalos de la azucena, y aún dejaron traspasar un perfume suave, suave... Era cuando en el mundo habia almas enamoradas del Sagrado Corazon...

El arcángel prosternado esperaba entónces que la hermosa azucena iba á abrirse, pero permanecia más y más cerrada.

—¡Señor!—decia, haced florecer la azucena del jardin de los ángeles.

¡El Señor mandó al capullo que se abriese, y un aroma embriagador inundó el paraiso, luego se inclinó la corola y la gota de sangre cayó! La gota atravesó todas las esferas celestes; las estrellas que la veian caer lanzaban todos sus rayos, y la gota de sangre aparecia roja como púrpura y con cien mil bellísimos cambiantes.

Cayó, cayó en un rincóncito del mundo, donde oraba en una humilde Iglesia una niña postrada con las rodillas desnudas en tierra.

Era entre las dos elevaciones de la misa, y la niña decia unas palabras que repetia con delicia, sin que atinara á comprenderlas.

«¡Oh, Dios mio! Os consagro mi pureza y os hago voto de perpétua castidad» (1).

Cuando se incorporó despues de la segunda elevacion, vió una gota de sangre brillante como el fuego que caia sobre ella: la recogió en sus manecitas, la llevó á sus lábios, y como las flores beben el rocío, así bebió ella la gota de sangre.

Desde entónces ardió su corazon siempre en su pecho.

La niña era Margarita María Alaco-

(1) Vida de la B. Margarita, escrita por ella misma. Vida y Obras, t. I, pág. 290.

que, y la Iglesia la del Castillo de Terraeu en Borgoña.

La devocion al Sagrado Corazon acababa de ser sembrada en el mundo con la última gota de la sangre preciosísima del Costado de Cristo atravesado en el Calvario.

Desde entónces, la sangre de Jesucristo bebida en la Sagrada Mesa, enciende en los pechos generosos la devocion al Corazon Sagrado.

Seccion Local y de Noticias

FIN DE MAYO

Ayer se dió fin, en nuestras iglesias, á los cultos del Mes de Mayo, cuyos dias, hermosos y apacibles forman la estacion más encantadora del año; en ellos, la naturaleza pródiga y fecunda nos ha regalado sus más brillantes galas, que los devotos de María, en protestacion de purísimo y acendrado amor han depositado á los piés augustos de la Reina de cielos y tierra, y al adornar con estas flores sus altares, han hecho, ó por lo menos han debido hacer, algo más que rodear á nuestra Madre y Señora de una atmósfera saturada con los suaves perfumes del lirio y la azucena, la rosa y el jazmin; porque estas flores, con que el pueblo de María ha levantado gigante guirnalda en torno á sus altares, emblemas son de las virtudes de nuestra Madre, que nosotros, hijos suyos, debemos copiar si queremos corresponder á las multiplicadas finezas de tan benéfica Protectora.

Felices, pues, los devotos de la Purísima Madre de Jesus, si durante el mes que le está dedicado han logrado arran-

car de su corazon algunas de aquellas espinas que tanto lo afean, como son el hábito vicioso, la pasion dominante, el pecado con que se abofetea la Santa Faz del Redentor y se concubien su Sangre divina; felices mil veces estos devotos si en su alma, han conseguido plantar místicas flores de cristianas virtudes que esparzan por do quiera el suave olor de Jesucristo, el buen ejemplo que edifica, la virtud que atrae sobre la tierra las bendiciones del cielo.

Ella, la Madre del bello amor y de la santa esperanza, desde el trono fulgente que en el cielo ocupa, habrá contemplado, radiante de santa alegría, estos esfuerzos de sus hijos; y en calidad de Tesorera que es de la divina Misericordia, habrá bendecido los desvelos de sus devotos en obsequiarla durante el mes que el amor de sus hijos le ha consagrado.

¿Pero satisfarán el amor de tan Santa Madre estos obsequios de un dia, de todo un mes, si al fin y al cabo se olvidaran de Ella los que hasta ayer se honraron con el título nobilísimo de hijos suyos? ¿Qué valor daria la Señora á las brillantes manifestaciones del purísimo amor de que ha sido objeto durante el Mes de Mayo, si estos afectos se marchitaran con la brevedad de las flores que adornaron sus altares?

Lo que interesa, pues, es que la devocion de que ha sido objeto la Purísima Madre de Jesus por parte de sus hijos, no termine con el mes que le está consagrado, sino que perseveremos constante en ella todos los meses y dias del año; y si cada uno de los dias de nuestra vida está señalado con algun favor de nuestra Bondadosa Madre, justo es que en cada uno de los que nos restan por vivir, de-

diquemos tambien algun obsequio á la Señora, procurando de esta manera merecer su proteccion, demostrando prácticamente que somos fervorosos devotos suyos, y haciendo que se cumpla en nosotros aquella consoladora sentencia del Espíritu Santo: *Qui perseveraverit usque in finem, hic salvus erit*: El que perseverare hasta el fin, este será salvo.

Con el fin de tomar parte en la alianza de oraciones, la Junta local creada en esta ciudad para solemnizar el Jubileo sacerdotal de Su Santidad el Papa Leon XIII, en sesion de 1.º de Mayo último, acordó establecer un turno de rogativas entre las iglesias de esta ciudad, en la forma siguiente:

MES DE JUNIO.—Al Sagrado Corazon de Jesus en la iglesia de las Concepcionistas con exposicion de S. D. M. durante todo el mes.

JULIO.—A Nuestra Señora de Lourdes y del Cármen en la iglesia parroquial de idem, y á Nuestra Señora de los Desamparados en la iglesia de San Antonio Abad.

AGOSTO.—En la parroquia de S. Francisco desde el 1.º al 15 y en la de Santa María desde el 15 al 31.

SETIEMBRE.—En San José desde el 1.º al 7, en Nuestra Señora de Gracia desde el 8 al 15 y en la parroquia de S. Francisco del 15 al 30.

OCTUBRE.—En Santa María á Nuestra Señora del Santo Rosario.

NOVIEMBRE.—En las tres parroquias y Concepcionistas á las Animas.

DICIEMBRE.—En Santa María, S. Francisco, Concepcionistas y Concepcion.

Conforme anunciamos oportuna-

mente, y con motivo de la fiesta de Pentecostes, en la parroquia de Santa María celebróse, con la magnificencia de costumbre, la solemnidad de las Cuarenta Horas.

El altar mayor, de cuyo centro se destacaba majestuosa la Sagrada Forma, ofrecia magnífico aspecto, por el crecido número y acertada distribucion de luces, y por el lujo y buen gusto de los adornos que lo decoraba. Los oradores fueron el Ldo. D. Francisco Cardona y Orfila, y los Rdos. D. Antonio Pons y D. Antonio Orfila, Cura-Parroco de Nuestra Señora del Cármen. El concurso de fieles á los diferentes actos del culto, que con tal motivo se celebraron, fué numeroso, especialmente á la solemne Misa mayor que se cantó el dia de Pentecostes, en que los fieles ocupaban por completo el vasto recinto de la iglesia.

En la alocucion que dirigió al Sacro Colegio de Cardenales el Papa, ha recomendado los trabajos llevados á cabo para ajustar la paz religiosa con la cooperacion de los Obispos y de los diputados del centro, debiéndose á la concordia y á la constancia de unos y otros los frutos preciosos obtenidos, y los que cabe esperar para en adelante, en vista del espíritu del emperador y de sus consejeros.

Entre esos resultados, el primero es el de que quede asegurada la libertad al poder Pontificio, en cuanto al gobierno eclesiástico en Prusia. La obra de la pacificacion se completará en Prusia y en el resto de Alemania, como ya lo indican las negociaciones entabladas con el Gobierno de Hesse.

Desea el Papa que Italia tenga en cuenta el espíritu pacífico que anima al Pontificado respecto á Italia, cuyos intereses le son tan caros. Para que el pueblo italiano logre la paz, es preciso poner término á la lucha contra el Pontificado, cuyos derechos han hollado, ultrajando su dignidad, las sectas que dominan al pueblo. Debe volverse á un estado de cosas que deje al Papa en toda libertad é independencia, que léjos de ser perjudiciales á Italia, producirán y asegurarán su prosperidad.

Su Santidad ha acordado el órden que deberán seguir los peregrinos que vayan á Roma con respeto á las audiencias.

Las peregrinaciones serán recibidas por naciones ó diócesis en la Basílica de San Pedro con las puertas cerradas, pero dándose papeletas de entrada á cuantos católicos lo deseen.

El trono pontificio será alzado en el magnífico crucero del templo, y á los piés de él, presentarán sus homenajes al Papa los que lleven la representacion de estas romerías. Leon XIII celebrará despues el sacrificio de la misa en el altar Papal, y volviendo al trono, admitirá á todos los peregrinos á la ceremonia de besar el pié y recibir la bendición apostólica.

La canonizacion de los Santos tendrá lugar en la inmensa sala situada sobre el pórtico de San Pedro; pero colocándose el altar pontificio más en el fondo de lo que aparecia en la canonizacion de 1881, á fin de que el concurso pueda ser mayor y la solemnidad más impotente.

Las Hermanas llamadas

de la Presentacion de Tours van á establecer en Roma una casa para que las personas enfermas, y sobre todo los extranjeros, puedan ir á recobrar la salud.

Una comision del círculo católico de Lóndres irá á Roma á ofrecer á Su Santidad una máquina tipográfica de reciente invencion.

Los Padres franciscanos de las misiones del alto Egipto han enviado, como homenaje á Su Santidad con motivo del Jubileo Sacerdotal, una coleccion de antigüedades egipcias recogidas en las ciudades próximas á la antigua Tébas.

Han sido presentados para la Silla Episcopal de Santa Cruz de Tenerife el Canónigo Doctoral de la Catedral de Cuenca, D. Ramon Torrijos y Gomez, y para el Obispado auxiliar de la Archidiócesis de Toledo, el Canónigo Magistral de la Catedral de Santiago, D. Valeriano Menendez y Gomez.

Ha tomado el velo de religiosa benedictina en el convento de Santa Cecilia, en Solerno, S. A. R. la Princesa de Loewenstein, trocando sus dignidades por el hábito humilde religioso y la vida conventual. Su padre y hermanos y tios han presenciado la ceremonia, que se repetirá dentro de un año, por haber pedido entrar en la misma religiosa y convento la hermana menor de la nueva religiosa.

Las constantes persecuciones de la Religion y sus ministros en Europa no tienen eco en otros paises.

En Oceanía se acaban de crear seis Obis- pados y cuatro Vicariatos; tanta es la mies que se presenta. En Montenegro, vistos los progresos del catolicismo, Su Santidad ha hecho la concesion espe- cial de que los oficios y oraciones litúr- gicas se hagan en lengua slava en toda la Diócesis de Antivari, tambien de re- ciente creacion. La citada concesion po- dria ser de grandes resultados para la reunion de las iglesias separadas hace nueve siglos.

Varios expendedores am- bulantes de libros obscenos de Madrid han sido multados en estos últimos días por la autoridad gubernativa en la canti- dad de 50 pesetas.

La Junta ejecutiva de las obras de restauracion de la iglesia de Nuestra Señora de la Merced de Barcel- lona, ha recibido de una piadosa señora de aquella ciudad el dinero necesario pa- ra la construccion de un rico artesonado en la sala que precede al camarín de di- cha imágen.

En Churriana (Granada) se ha inaugurado recientemente un centro católico de obreros, el cual sostiene una clase nocturna de adultos, y repartió en- tre los pobres de la localidad el día de su inauguracion 300 bonos, de á tres rea- les cada uno.

En todos los pueblos limi- trofes á Pamplona empiezan á organi- zarse devotas peregrinaciones al monas- terio de Nuestra Señora del Camino, con motivo del cuarto centenario de su glo- riosa aparicion.

El abate Crispi, modesto Sacerdote de Milan, ha inventado el me- dio de dar al carton cuero la dureza del metal. Ayudado por un moldeador, ha construido un magnífico órgano con 1.400 tubos, el cual funciona en la Igle- sia de Santa Catalina de aquella ciudad. Obtenido el privilegio de invencion, una casa alemana le ha ofrecido 50.000 fran- cos si declaraba su invencion alemana, á lo cual se ha negado.

El P. Amrehim, benedicti- no aleman, que con limosnas fundó un importante establecimiento de misione- ros alemanes en Holanda, propónese ahora, y ya tiene ultimados todos los trabajos necesarios, establecer una im- portante mision en el África Oriental, en el territorio de Zanzibar, á donde irán en breve 30 misioneros á propagar la fe católica.

La memoria que el minis- tro de Justicia acaba de presentar á M. Grevy sobre la criminalidad en Fran- cia comprueba el espantoso aumento de los suicidios en estos últimos años. Vean nuestros lectores con horror las cifras de esta lúgubre estadística:

Elevándose el número de suicidios en 1876 á 5.804, han seguido su curso ascendente hasta llegar en 1885 á 7.902. En esta cifra entran los menores de 18 años en una proporcion de 4 por 100.

Efectivamente, las escuelas laicas pro- ducen sus frutos.

El Vaterland, periódico de Viena, da una muestra de la audacia de la *judería* de aquella ciudad:

«Un consejero municipal, Sigmon

Mayer, se ha atrevido á decir en pleno Consejo: «Si vosotros los católicos creéis que los judíos somos muy numerosos en Viena, no teneis más que marcharos.»

Y estas palabras han sido pronunciadas oficialmente en una capital católica por un judío, al que muchos cristianos le han dado un voto, y ahora dice: cristianos, estais aquí demás.»

Una diputacion de católicos, presidida por el Príncipe Victor Centurion, ha presentado al municipio de Génova dos enormes libros que contienen ochenta mil firmas de otros tantos vecinos de la ciudad, en la que se pide el restablecimiento de la estatua de la Santísima Virgen encima de la puerta occidental de la ciudad, de donde se quitó hace tiempo para satisfacer las pasiones anticlericales.

Unas religiosas francesas han enviado al Cardenal Arzobispo de Sens una curiosa ofrenda destinada para el Jubileo de Leon XIII. Consiste en un ramo de olivo con sus frutos, éstos se hallan rellenos de piezas de veinte francos. La dedicatoria, que es discretísima y oportuna, es la siguiente: «Las Hijas del Catecismo, bajo la proteccion de Santa Colomba, presentan al Padre Santo, como antiguamente la paloma del arca de Noé, el ramo de oliva, símbolo de la paz que piden para la Iglesia, con el pequeño óbolo de sus frutos, ligera muestra de un grande amor á Leon XIII.»

El gusano. -- Bajo este epigrafe han narrado los periódicos una curiosa anécdota ocurrida en Noviembre último.

Un dependiente de comercio, jóven de unos 22 años, hurtó 15,000 francos á su principal, mercader de París, y escapó con ellos á Berlin para gastarlos á sus anchas en orgías y francachelas.

Ya llevaba gastados cerca de 4,000, cuando un dia, hallándose entre sus amigos, se sintió tan atormentado por su conciencia que, levantándose de repente, se despidió de ellos, se volvió á París, se presentó á su principal, le devolvió los 11,000 francos que le quedaban y se entregó él mismo á la policia.

—¿Por qué se ha vuelto usted?—le preguntaba el juez,—siendo así que aún le quedaba mucho dinero?

—Porque no podia ya vivir,—le contestó,—y he preferido entregarme á la justicia ántes que ser víctima de mis remordimientos.

El jóven se llamaba Pablo Mark, y su principal vive en el bulevard de Sebastopol.

El hecho acredita una vez más el gran papel que en el mundo desempeña la conciencia.

Para alquilar

Lo está, con ó sin muebles, la casa, calle del Castillo, n.º 34. Informarán en la de Cos de Gracia, n.º 77.

AL PÚBLICO

Restablecido de su larga enfermedad, el administrador de entierros Atonio Barceló Olives, ofrece de nuevo sus servicios. Vive en la calle de San José, n.º 15.

Fábregues y Orfila, Infanta, 17. —Mahon.